

Protokoll der Sitzung des PromovierendenRates

Sitzung vom 25.06.2020

Protokoll: Maria

Sitzungsleitung: Carsten

Anwesend: Carsten, KyeongHwa, Maria, David Georg, Carmen

(Gast aus dem Bereich Informatik)

TOP 1. Formalia

1. Eröffnung der Sitzung (Carsten) (19:36 Uhr)
2. Anmerkungen zur Tagesordnung 25.06.2020
 - Änderungen kursiv eingefügt
 - *II.3 Empfehlung für die Kommission Zweitstudiengebühren*
 - *III.6 Ansprechpartner*in binationale Promotion*
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit (Carsten)
 - 4 Anwesende sind stimmberechtigt
 - Beschlüsse können gefasst werden
4. Feststellung der E-Mail-Umlaufbeschlüsse seit 28.05.2020
 - Keine
5. Bestätigung des Protokolls vom 28.05.2018
 - Antrag auf Annahme des Protokolls bzw. Hochladen des Protokolls auf die Homepage:
4 Fürstimmen, **David Georg** lädt das Protokoll hoch

TOP 2. Hochschulpolitik

1. *arbeitstitel* (David Georg)
 - trifft sich nächste Woche digital
 - **David Georg** schickt Einladungslink (jitsi) herum
2. Stellungnahme bzw. Pressemitteilung wegen der Corona-Pandemie
 - **David Georg** bereitet einen Antwortbriefentwurf auf Prof. Schrögers Schreiben bezüglich der Doktorandenförderplatzverlängerung vor
 - Gibt es nächstes Jahr auch eine Verlängerungsmöglichkeit für Doktoranden, die jetzt im zweiten Förderungsjahr sind? Diese können ggf. momentan auch nicht an der Doktorarbeit weiterarbeiten (geschlossene Labore).
 - Extratopf für Verlängerungen statt aus bestehenden Mitteln für Doktorandenförderplätze
 - eventuell auf VMPV Ebene eine Stellungnahme vorbereiten?
 - Welches Bundesland agiert, wie? Was könnte man Sachsen vor Augen halten?
3. *Empfehlung für die Kommission Zweitstudiengebühren*
 - Nachricht via Plenum: ein studentisches Mitglied wird gesucht
 - Kommission macht Einzelfallprüfungen und fordert allgemeine Ausnahmeregeln beim Senat

TOP 3. Projekte und Kommunikation

1. Rigorosum (Daria)
 - entfällt
2. Tag der Promotion (Maria)
 - Termin voraussichtlich Anfang November
 - **Maria & Daria** überlegen wie man das Thema Hochschulpolitische Teilhabe umsetzen kann
 - Stefan eventuell Vortrag „Promotion in Leipzig“?
 - Maria ist vermutlich nicht da
3. Sommerfest des ProRats (vsl. am 09.07.2020) (Carsten, David Georg)
 - Lene-Voigt-Park, 18 Uhr, verbindliche Anmeldung im Vorfeld
 - **David Georg und Carsten** kaufen vorher zusammen ein
 - Essen und Getränke auf Spendenbasis
4. Promotionsleitfaden (Carsten)
 - **Carsten** kümmert sich weiterhin um das Thema
5. ProRat Newsletter (David Georg)
 - **David Georg** macht einen, falls er die Zeit findet
6. *Ansprechpartner*in binationale Promotion*
 - **Carsten** ändert Flyer und trägt beratung@prorat.uni-leipzig.de als Ansprechpartner ein

TOP 4. AG-Finzen

TOP 5. ProRat-Interna

TOP 6. AG-Wahlen

TOP 7. Sonstiges

TOP 8. Abschließende Formalia

- nächster Stammtisch: vertagt
- Termin der Juli-Sitzung: 23.07.2020; 19:30 Uhr;
- Termin der August-Sitzung: **Maria** schickt eine Doodle-Umfrage an alle
- Schließen der Sitzung (Carsten) um 22 Uhr